

Resolución: De las cosas de la medicina de los niños...
Anuncios: De las cosas de la medicina de los niños...

Teléfono: 27—Oficina de Correos, 23

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

Table with 2 columns: Location (Spain, Foreign, etc.) and Price.

PALMA

Por hurto.—Comunica la benemérita del puesto de Felanitx haber puesto a disposición del Juez Municipal de la misma a un individuo presunto autor de la sustracción de cierta cantidad de habas de una finca de aquel término municipal.

Mordido por una caballería.—Ayer por la mañana al entrar el joven Damián Peñol a dar el pienso a una caballería fué mordido por ésta, sufriendo una herida de bastante consideración, la que le fué curada en la Casa de Socorro.

Los vapores «Mallorca» y «Jaime II».—Tocan a su término los trabajos de reparación del vapor «Mallorca».

Probablemente en la próxima semana entrará a prestar servicio, cesando el vapor «Rey Jaime II», que quedará amarrado en este puerto, en reparación, el lunes próximo a su regreso de Barcelona.

Denuncia.—La benemérita del puesto de Petra da cuenta de haber denunciado al Juez municipal de la misma a un individuo por apacentar dos vacas en la vía férrea.

El Centenario de Quadrado

Continúan adelantando los trabajos de organización de los diferentes actos que han de realizarse para conmemorar el centenario del ilustre polígrafo é historiador don José M.º Quadrado.

Durante el día de hoy estará expuesto en el despacho particular de la Alcaldía el boceto del busto de Quadrado que el Ayuntamiento tiene acordado instalar en la Plaza de su nombre para perpetuar su memoria.

Uno de estos días se empezarán también los trabajos para la columna y pedestal en que ha de colocarse dicho busto.

Propaganda Social Católica Agraria

Tenemos impresiones muy optimistas de la labor que realizan los señores propagandistas de la C. N. C. A.

El jueves en San Servera, en medio de gran entusiasmo, se celebró una reunión magna, en la cual se expusieron las ventajas y se dieron orientaciones al nuevo Sindicato. San Servera, pueblo donde hay muchos pequeños propietarios, no tardará en tener su Sindicato á gran altura.

En Artá el viernes Mossén Rdo. Dansá dió una conferencia en el Teatro Principal con asistencia de las Autoridades y numerosísimo auditorio de seño hombres. Dió también otra en la Sociedad Obrera.

En Capdepera el señor Font y Fargas obtuvo también un gran éxito, y a pesar de que existe ya una Caja Rápidamente muy bien organizada se trató de la fundación de un Sindicato Agrícola del cual será una Sección la Caja Rural.

Cuestiones obreras

Las manufactureras de seda. Ayer por la mañana visitaron al Gobernador las obreras de la fábrica de sedas del señor Ponsa.

Nos manifestó dicha autoridad que había quedado solucionado el conflicto debiendo trabajar las obreras á desajo, concediéndoles un aumento en el trabajo del 20 por 100.

La mitad de las obreras reanudarán el trabajo el lunes próximo y la otra mitad el jueves.

Los tejedores. Continúa el Gobernador sus gestiones para el arreglo del conflicto de los tejedores de la Casa Herederos de Vicente Juan.

Nos manifestó el Gobernador que dichos señores le habían dado un voto de confianza y que en su vista llamaría á los obreros, teniendo la confianza de que se llegaría á un acuerdo.

Los fabricantes de tapices. El Gobernador celebró de nuevo una entrevista con los obreros y el fabricante de tapices don Pedro Bosch para ver de arreglar el asunto.

Las gestiones dieron el resultado apetecido, quedando solucionado el conflicto.

Reuniones. Nos añadió el señor de Rivas que había concedido autorización para diferentes reuniones obreras, todas ellas para tratar de mejoras en los gremios respectivos.

Los barberos. El Presidente de La Novedad nos suplica demos publicidad á las siguientes líneas:

Concurso de ganado caballar en La Puebla

Conforme estaba anunciado, se ha verificado hoy en esta villa el Concurso de ganado caballar procedente de los Semaneros del Estado, organizado por el Ayuntamiento, habiendo tenido lugar en la Plaza Mercado la que se hallaba adornada convenientemente y á donde han asistido numerosas y distinguidas personalidades de Palma, Sineu, Pollensa, Inca, Muro, y otros pueblos y además un numeroso gentío deseoso de presenciar el desfile de ganado. Formaban la Presidencia además del Alcalde don Bartolomé Cladera Socías y Concejales de este Ayuntamiento, el Juez Municipal de esta villa don Rafael Torres, don Juan González Moro Capitán de Caballería, y don Miguel Vidal Teniente de Caballería, asesores de los veterinarios de esta villa don Rafael Barceló y don Antonio Serra.

El número de ejemplares presentados ha sido numeroso habiéndose adjudicado, los premios siguientes:

Primer lote.—Yeguas con rastra. Primer premio.—Yegua de raza Turbe con rastra Hispano-Orlof—Tarbe de don Rafael Poquet Calmarí de La Puebla.—Un diploma de Honor y un premio en metálico del Ayuntamiento.

Segundo premio.—Yegua de raza Española con rastra también española de don Gabriel Benassar de La Puebla.—Un premio en metálico del Ayuntamiento.

Tercer premio.—Yegua Española con rastra Hispano Percherona de don Miguel Cladera de La Puebla.—Un premio en metálico de los señores Vizconde de Conserans, don Miguel Fons, don Nicolás Cotoner y Juan González Moro.

Cuarto premio.—Yegua Hispano-Orlof con rastra Hispano-Anglo Normando-Orlof de don Francisco Caldeés de La Puebla.—Un premio en metálico concedido por los mismos señores que el anterior.

Quinto premio.—Yegua de raza Española y rastra española de don José Torres de Santa Margarita.—Un diploma de Honor.

Segundo lote.—Productos de un año. Primer premio.—Potro de raza Hispano-Percherona de don Guillermo Gost Comas de La Puebla.—Un Diploma de Honor y un premio en metálico del Ayuntamiento.

Segundo premio.—Potro de raza Española de don Sebastián Marcó de La Puebla.—Premio en metálico de los señores Vizconde de Conserans, don Miguel Fons, don Nicolás Cotoner y don Juan González Moro.

Tercer premio.—Potro de raza Hispano-Anglo Normando de don Antonio Ferragut de La Puebla.—Un diploma de honor.

Tercer lote.—Productos de dos años. Primer premio.—Potro de raza Hispano-Orlof de don Miguel Fons de Palma.—Premio en metálico del Ayuntamiento y un Diploma de honor.

Segundo premio.—Potro de raza Hispano-Orlof de don Juan Mestre de Defla de Sineu.—Un diploma de honor.

Tercer premio.—Potro de raza Hispano-Anglo-Normando de don José Torres de La Puebla.—Un diploma de honor.

Cuarto lote.—Productos de tres años. Primer premio.—Potro de raza Hispano-Percherona de don Juan Mestre de Defla de Sineu.—Un premio en metálico del Ayuntamiento y un diploma de honor.

Segundo premio.—Potro de raza Española de Onofre Barceló de La Puebla.—Un diploma de honor.

Quinto lote.—Productos de cuatro años. Primer premio.—Potro de raza Hispano-Orlof Tarbe de don Rafael Poquet Calmarí de La Puebla.—Un diploma de honor y un premio en metálico que lo ha cedido para que se premie otro ejemplar.

Segundo premio.—Potro de raza Hispano-Orlof de don Juan Crespi Socías de La Puebla.—Un diploma de honor.

Tercer premio.—Potro de raza Hispano-Orlof de don Juan Vives de Pollensa.—Un premio en metálico.

La fiesta ha resultado muy amena y simpática, mereciendo unentusiasta felicitación el Ayuntamiento y el Cabo jefe de la Parada de Semaneros de esta villa don Juan Alarcón Victoria, por sus trabajos en la organización del concurso.

La Puebla 18 de Mayo de 1919.—C.

Botadura del «Calafiguera»

Ayer conforme se había anunciado, fué botado al mar el nuevo pailebot «Calafiguera», construido en el astillero de sus propietarios señores Mayol, Calafat y C.ª

A las nueve de la mañana, mientras se verificaban los trabajos de lanzamiento, fué bautizado el «Calafiguera» por el Rdo. don Ramón Mas. Fueron padrinos el Dr. en Medicina don Pedro Mayol, jefe del astillero y socio de la razón social y su hermano don Pablo.

A las once menos veinte minutos el nuevo pailebot entraba en el mar, izando inmediatamente el pabellón

nacional, prorumpiendo en aplausos la numerosa concurrencia que se había congregado.

El «Calafiguera» fué conducido al interior del muelle, remolcado por la gasolinera de la «Isleña» donde le será montada la arboladura.

Los propietarios fueron muy felicitados por la concurrencia que asistió á la botadura.

El citado buque desplaza 400 toneladas, y mide 32 metros de eslora, 8'50 de manga y 3'50 de puntal.

Arbolará tres palos y llevará un motor auxiliar que le imprimirá una velocidad de 6 millas horarias.

De la construcción de este buque se hacen grandes elogios por la solidez de su estructura y esbeltez de sus líneas.

Durante los trabajos de lanzamiento una de las cadenas se rompió, hiriendo en un pie a un operario del astillero.

Inmediatamente fué recogido por sus compañeros y asistido por los propietarios señores Mayol y Calafat, practicándole la primera cura los médicos señores Sampol y Canet Fontcuberta, que se encontraron en aquel punto presenciando la botadura.

En un carruaje fué conducido á su domicilio.

En dicho astillero se ha colocado la quilla para la construcción de una balandra de unas 60 toneladas.

Política local

En la reunión celebrada por el Directorio Republicano-Socialista acordóse presentar candidatos para Diputados á Cortes al jefe del partido Republicano Federal de Mallorca don Francisco Villalonga Fábregues y á don Lucio Martínez Gil, socialista que estuvo en Mallorca hará cosa de un año y medio en viaje de propaganda política, y ha sido Presidente de la Agrupación Socialista de Madrid y Presidente de la Casa del Pueblo de Madrid.

Entre los conservadores y liberales, en virtud del pacto existente entre ambos partidos se está discutiendo los puestos para la candidatura de senadores. Ambos pretenden dos puestos. Para los liberales suenan los nombres de don Bernardo Amer y don Fernando Weyler. Los conservadores quieren los dos puestos, uno para el Marqués de la Cenia y otro para los mauristas, sonando para el cargo el exenador señor Marqués de la Torre.

En Ibiza, donde las aguas iban hacia el artículo 29, habrá lucha enconada, pues se presentan tres candidatos, como verá el lector en la sección telegráfica: el señor Román, alista, el señor Roselló, maurista, y el Comandante señor Moreno, como independiente.

Ateneo Mariano

La Academia del Magisterio establecida en el Ateneo Mariano, que funciona bajo la dirección de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, ha organizado para esta tarde, a las seis y media, en el local social, Miramar 14, un acto literario musical.

La parte literaria consistirá en una conferencia que desarrollará el Profesor de Literatura de la Escuela Normal don Rafael Balaguer, desarrollo el siguiente programa: 1.º «Savilla», Albeú; 2.º Adagio de la Sonata 8.ª (Op. 13), Beethoven; 3.º «Nocturno», Chopin; 4.º «Capricho Árabe», Tárrega.

Del Ejército

Empleos honoríficos.—Ha sido denegada la petición formulada en instancia promovida por el capitán de artillería (E. R.), retirado, don José Ruiz López, solicitando el empleo honorífico de comandante.

Excepciones.—Se ha dispuesto se cumplimiento los acuerdos de la Comisión mixta de reclutamiento de Baleares declarando exceptuados del servicio militar activo a los reclutas José Torry Mayans, Juan Prat Cubell, José Busquet Porta, Jaime Colomer Vives, Bartolomé Miralles Tomás, Juan Más Ginestra, Miguel Colom Gutiérrez y Claudio Saiz Sendra.

Retiros.—Se ha modificado el haber pasivo, que se asignó al concederle el retiro, al teniente (E. R.) de la Guardia Civil don Juan Barceló Morant.

De Sociedad

Ha fallecido en Madrid la distinguida señorita doña Isabel Font y Vizmanos, paisana nuestra, que vivía largas temporadas en la Corte.

Su muerte ha sido aquí muy sentida. Reciba su distinguida familia y especialmente sus primos el jefe de oficinas de los Ferrocarriles de Mallorca don Honorato Font y el Director del Instituto don Sebastián Font y su primo político don Antonio Salvá la expresión de nuestro pésame.

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Dolores Rovira, hija del industrial don Joaquín, para el joven don Lorenzo Rosés.

De Mahón

Quedó constituida en Mercadal la «Federación Católica-Agraria de Menorca», nombrando su Presidente al prestigioso y rico propietario Excmo. señor Conde de Torres-Saura.

La villa mercadelense vióse con tal motivo animadísima con la presencia de las Juntas en pleno de todos los Sindicatos locales que se dieron allí día para proceder al nombramiento de la Junta de la «Federación», cuyo acto tuvo lugar por la mañana, reinando la mayor armonía y terminando con una modesta comida, al final de la cual se hicieron fervientes votos por la prosperidad de la nascente institución, que tan grandes beneficios ha de reportar á la honrada clase campesina en general.

—En medio del mayor entusiasmo se llevan a cabo los preparativos para concurrir al Campeonato de Baleares que se verificará en la capital de la provincia los días 29 del actual y 1.º de junio próximo.

Un número crecido de socios del «Mahón F. C.» se ha inscrito para acompañar a los equipiers á Palma y presenciar los partidos.

«La Protectora», y sus bodas de oro

Si bien no pudo ser posible dar comienzo á las fiestas del cincuentenario en 1.º de Mayo, cual deseaba la Sociedad, puede asegurarse se celebrarán éstas en el próximo mes de Junio.

El decorado del café está ya terminado y pareciéndo aguarda coquetón las visitas de innumerables familias que frecuentarán dicha estancia.

El Salón principal al que se dedica la mayor actividad, por albañiles y pintores, va tomando un sello de atracción propio para retener gratamente á la distinguida concurrencia, que rebotante acudirá á realizar las sesiones del programa de festejos.

La masa coral con su acreditado Director tiene muy adelantado el estudio del Himno «La Protectora» que por cierto acredita el prestigio musical de su autor y al que los coristas consagran su mas decidida voluntad.

Formará un número del programa la linda zarzuela «Bohemios» puesta en escena por elementos propios de la Sociedad.

Ya van entregándose los vales para un sorteo, que la Sociedad regala á los donantes de una ó mas pesetas á favor del fondo de festejos.

Las subsistencias

Ofrecimiento de aceite. El Gobernador recibió ayer el siguiente telegrama: «Subsecretario Abastecimientos a Gobernador Civil. Aun cuando V. E. tendrá presente la existencia á disposición de este Ministerio de aceite de oliva en cantidad suficiente para atender toda demanda, ruegole indique á esa Junta Provincial de su presidencia la conveniencia de llegar á conocimiento de los almacenistas y detallistas por la publicidad más rápida y conveniente la existencia en nuestro poder de faecetes depósitos del referido producto a precio de tasa debiendo formularse su demanda por la entidad oficial que V. E. preside».

Audiencia

Sentencias. Por el Tribunal de Derecho se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Pedro Mulet y Esteban Andreu Satué, acusados del delito de estafa, y por ella se absuelve libremente al procesado Mulet y se condena al Andreu á la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, pago de costas y accesorias.

También se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Catalina Clar acusada del delito de contrabando y por ella se absuelve libremente á la procesada, declarando las costas de oficio.

Señalamientos. Para hoy miércoles a las diez y media, está señalada la vista en juicio oral y público contra Rafael Juan Tomás, acusado de varios delitos de hurto. Representará al Ministerio público el teniente fiscal señor García. El procesado estará defendido por el letrado don Estililo Cano de Castro.

Para esta mañana a las diez y media, está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra Jaime Caldentey, acusado del delito de disparo y lesiones. Sostendrá la acusación el Abogado fiscal sustituto don Buenaventura Barceló. El procesado estará defendido por el Abogado señor Simonet.

Crónica de Sports

Motociclismo. Sabemos que para el próximo día 1.º de Junio organiza el «Veloz Sport Balear» unas carreras de motocicletas que se celebrarán en el Velódromo de su propiedad. Segú nuestras noticias pasarán á Palma 3 motoristas extrajeros.

Hípismo. Reina gran entusiasmo con motivo de las próximas fiestas hípias que se celebrarán estos días en el campo de la Real Sociedad Hípica de Mallorca. Los ginetes que llegaron anteaer mañana de Barcelona concurrirán por la tarde al campo, alabando gran-

CINE ASISTENCIA PALMESANA. HOY Sueño Trágico. Mañana FABIOLA

Velada

En el salón-teatro del Círculo de Obreros Católicos se celebró anoche la anunciada velada a beneficio de los fondos de la sociedad.

Numerosa y distinguida concurrencia se congregó en el salón. El escenario había sido adornado con gusto y las decoraciones con que se presentó las obras, originales aquéllas del señor Sacanell, fueron muy celebradas.

Se puso en escena La Fuerza Bruta, de Benavente, y Puebla de las mujeres, de los Hermanos Quintero.

Los aficionados que tomaron parte en la representación de las obras evidenciaron sus buenas cualidades como actores, sobresaliendo de un modo especial las Srtas. Sacanell y Muntaner (en particular esta última que estuvo acertadísima en su papel de Sor Simplicia) y de los hombres el señor Sacanell (F.)

En el intermedio entre ambas obras la señora Villalonga de Morey cantó la romanza Arieta de la Boheme, cosechando muchos aplausos, para corresponder a los cuales cantó otra com posición. La distinguida concurrencia no escatimó merecidos aplausos a los noveles actores; quedando muy satisfecha de la velada.

De Felanitx

A iniciativa de la primera autoridad eclesiástica local se organiza para el domingo 25 del corriente una peregrinación al Santuario de Nuestra Señora de San Salvador para agradecer a la devota Imagen el beneficio recibido por los felanitxenses al ver alejada de sus hogares la gravedad en las invasiones epidémicas que últimamente sembraron el terror y la muerte en la mayor parte de las poblaciones de la isla.

—Los negocios de almendrán continúan animados, con ligeras oscilaciones en el precio. Hoy se paga en este mercado a razón de 135'00 pesetas el quintal de 42'37 kilos. 17 Mayo 1919.

Notas taurinas

El próximo domingo día 25 en nuestra plaza de toros, los diestros mallorquines «Cocinerito», «Palmita», «Belmonte de Palma» y «Realito» lidiarán y matarán a estoque 4 bravos novillos de 5 años.

Se sortearán entre el público 3 regalos, un monedero de plata, un corte de traje para caballero, y un corte de vestido para señora, a cuyo fin cada entrada llevará 3 números que darán derecho a percibir por suerte un regalo.

El día 8 de Junio se dará la primera novillada con caballos. Los toros son 6 de la famosa ganadería de don Sabino Flores.

Torearán en dicha novillada los bravos y aplaudidos novilleros «Vaquero», «Ventoldrá» y «Paco Baró».

CULTOS

Para hoy. Jubileo de Cuarenta Horas. Empiezan en la Misión en obsequio de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa: Exposición a las siete y media y la devoción del Mes de María durante una misa; a las nueve Misa cantada; por la tarde a las nueve Rosario, Mes de Mayo, sermón por un padre de la Misión y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones. En el Socorro, por la noche, último día de la novena solemne de Santa Rita, siendo el orador el Rdo. P. Félix Sanchez, O. S. A. Terminada la novena, se hará la bendición de las rosas, terminando con el Te Deum. En el colegio de Nra. Sra. de la Consolación a su excelsa Patrona Santa Rita; a las seis de la tarde y después del Mes de María se hará la bendición de las rosas para los enfermos.

Vista á la Corte de María. A Nra. Sra. de la Presentación en Montesión.

CINE MODERNO. SALON DE MODA. A las seis tarde: último día de la 8.ª jornada de la tan celebrada serie EL BLANCO TRAGICO por el sin rival POLO.

BAÑOS DE SAN JUAN DE CAMPOS. El día 1.º de Junio próximo, empezará la temporada oficial de los Baños termales de San Juan de la Font Santa, cuyas aguas minero-medicinales emergen á 40 gs. centígrado y producen efectos maravillosos en varias enfermedades, principalmente en el reumatismo y enfermedades de la piel.

Se vende madera procedente de desmonte de rribo de almacenes. En Palma sobre muelle y en Manacor almacén de maderas de P. Santanaren, Leon XIII, num. 9.

Se desea vender. una de las más acreditadas Pastelerías, situada en uno de los puntos más céntricos de esta capital. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

TELEGRAMAS

La paz

Telegramas de Madrid

Madrid 20 a las 5

Brookdorff Rantzau a Versalles

Paris.—Hoy volverá a Versalles el jefe de la misión alemana conde de Brookdorff Rantzau, en tren especial.

Viaje de Wilson a Bruselas

Bruselas.—En los centros políticos se confirma el próximo viaje de Mr. Wilson a Bruselas.

Cheque sus una mina

Londres.—El crucero ligero «Curassao» ha chocado con una mina en el golfo de Finlandia, no habiendo causado víctimas.

Volverá a Inglaterra para ser reparado.

Submarinos británicos en el mar Báltico

Londres.—Según el periódico «Daily Express» se han enviado al Báltico los submarinos británicos para reforzar las escuadras de los aliados.

Los navios bolcheviques intentaron recientemente salir, pero la presencia de los submarinos les hizo ser más prudentes.

Madrid 19 a las 17

Entrega del Tratado austriaco-Verificación de poderes

Paris.—El periódico «Le Journal» asegura que el Tratado austriaco se entregará el 22 ó 23 del actual en el salón grande del castillo de Saint Germain.

Las potencias se encontrarán presentes.

Hoy se ha celebrado el acto de la verificación de poderes de la delegación austriaca a los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Bélgica, Italia, Japón, China, Cuba, Grecia, Nicaragua, Panamá, Colombia, Portugal, Rumania, Siam, Yugoslavia y Checoslovaquia.

La ceremonia la presidirá Mr. Cambon.

La nueva nota de Alemania

Paris.—La delegación alemana ha entregado una nueva nota referente a las misiones alemanas religiosas.

La cuestión de Constantinopla

Paris.—Después de oír las observaciones del secretario de Indias, Baroja Bkanir parece que el Consejo de los cuatro se orienta en el sentido de dejar al Sultán Constantinopla.

Los aliados no tendrán más mandato respecto a Turquía que asistir a en diferentes regiones.

Madrid 20 a las 10

Manifestaciones contra el Tratado de paz

Basilea.—En Basilea, Hamburgo y Frankfurt ha habido manifestaciones contra la paz.

En Basilea la manifestación, que estaba compuesta por diez mil personas, detuvo ante la residencia de Ebert, quien se asomó a la ventana y declaró que el Gobierno no acepta nunca esas condiciones.

El pueblo alemán, añadió, rechaza este tratado afrentoso con todas sus circunstancias.

Hubo otras manifestaciones ante el Palacio de la Camillería, donde Scheidemann y el Ministro austriaco declararon que los aliados no impedirán la unión a Alemania de los austriacos alemanes.

Madrid 20 a las 17

El Presidente del Brasil en Roma

Roma.—Llegó a esta capital el Presidente de la República del Brasil, tributándole un gran recibimiento.

Le esperaban el Presidente de las Cámaras, los Reyes, Ministros, autoridades y nobleza.

El Alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

Durante el trayecto el Presidente fué aclamado por el pueblo.

Sesión del Congreso americano

Washington.—Al mediodía de hoy se ha abierto la sesión extraordinaria del Congreso.

Conspiración para restaurar al ex-Kaiser

Milán.—Los periódicos de Tesino dan cuenta de que la prensa de Lugano se ocupa de que algunos misteriosos personajes alemanes, entre los cuales figuran dos príncipes, conspiran a favor del exkaiser.

Según parece esperan que se firme la paz para entregar el trono al emperador Guillermo.

Los conspiradores celebran sus reuniones en el pueblo de Cambyone, pequeña dependencia italiana, en Suiza, frente a Lugano.

Política

Madrid 19 a las 24

El Gobierno y la actitud de las izquierdas

En el Consejo de ministros se trató exclusivamente de la situación planteada por las izquierdas coincidiendo todos los ministros en que el Gobierno no podía de ninguna manera volverse atrás del acuerdo adoptado de mantener suspensas las garantías constitucionales restableciendo únicamente la que se refiere al derecho de reunión por estimar que la situación social del país, dadas las propagandas que se hacen, podrían poner en peligro la tranquilidad pública.

El Gobierno de ninguna manera pretende coartar la libertad en la cuestión electoral.

Reina unanimidad completa entre los ministros en apreciar esta cuestión.

Respecto a la actitud de las izquierdas se atribuyen al señor Maura las siguientes palabras:

Este acuerdo molinosco encuentra al Gobierno prevenido.

Es el Gobierno el que tiene elementos de juicio necesarios para discutir y resolver.

Suya es la responsabilidad que no comparte con elementos extraños.

Encontramos suspendidas las garantías constitucionales y en ejercicio la censura.

El Gobierno entiende necesario mantener el régimen de excepción y lo mantendrá sin vacilación alguna de cedido a llegar hasta el fin.

Manifestación de Bergamín

Un periódico ha publicado la conversación que tuvo con el ex ministro conservador señor Bergamín, atribuyéndole las siguientes declaraciones:

Yo ya no soy político. Cuando pasan estas circunstancias y no perjudico a hombres a quienes les debo consideración y amistad, hablaré.

Vendré a ser un verso suelto, un Urzúiz.

Interrogamos los periodistas al señor Bergamín sobre la certeza de estas declaraciones y nos manifestó que hay alguna exageración en la interpretación de sus palabras.

A mi, dijo, me pareció bien la actitud del partido conservador.

En estos momentos opiné en contra y voté en dicha actitud, pero me sometí sin protestas ni reservas mentales para que la mayoría de la opinión de los más prevalezca.

Tenia ideas más radicales pero, repito, me sometí y esa es mi actitud de hoy.

«La Correspondencia Militar» y la actitud de las izquierdas

El periódico «La Correspondencia Militar» dice que el acuerdo de las izquierdas ha producido indignación entre las clases neutras amantes del orden y entre la opinión militar.

Los liberales monárquicos están en su perfecto derecho de adoptar contra el Gobierno aquellas actitudes que sin socavar el régimen y la vida social crean pertinentes, pero no han podido ni debido aparecer entrañablemente unidos con los republicanos y socialistas porque todo lo ocurrido últimamente es miserable farsa.

Cuando la Monarquía y la Patria véanse en peligro no pueden abrazarse con los revolucionarios quienes se dicen amigos del Rey.

Lo que dice «La Epoca»

El órgano conservador «La Epoca» aplaude la prudente reserva del partido conservador, en la cuestión de las izquierdas, y dice que no puede dudarse que deben ser ciertas las realidades que impiden al Gobierno el levantamiento de la suspensión de garantías constitucionales pues que preside el Gabinete el señor Maura, parlamentario de toda la vida.

La actitud de las izquierdas es comprensible, pues son revolucionarios.

No puede decirse lo mismo de elementos que han compartido la responsabilidad del poder.

Niega que los jefes de las izquierdas tengan autoridad para declarar factos las futuras Cortes convocadas por el Rey constitucionalmente refrendando el Gobierno el oportuno decreto.

Las izquierdas han emprendido mal camino.

Al partido conservador no le da fío ni calor el párrafo de la nota publicada por las izquierdas en la que se pone el veto a la posibilidad de un gabinete conservador con las actuales Cortes.

Los vetos son armas de dos filos.

Días el «Diario Universal»

El periódico «Diario Universal» cree que la actitud de las izquierdas representa la mayoría de la opinión y el Gobierno se empeña en persistir en su gravísima equivocación presentán-

do el dilema o levantamiento de las garantías o esterilización de las Cortes.

Madrid 20 a las 17

Miña Izquierdista en Zaragoza

Comunican de Zaragoza que se celebró un mitin electoral organizado por las izquierdas.

Entre otros oradores, habló el señor Lerroux, mostrándose gubernamental, diciendo que la cosa más conservadora que puede hacer España es instaurar la República.

Se expresó en términos de consideración para el ejército y lamentó de la división existente entre el proletariado y la clase media.

La extensión de la franquicia

La «Gaceta de Madrid» publica una disposición en la que recuerda el Ministro de Gracia y Justicia la vigencia del decreto de 1918 sobre habilitación para ejercer la fe notarial con motivo de las elecciones.

Manifestaciones de la Clero

El Ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que firmó el Rey el decreto reorganizando las plantillas del personal de Hacienda.

Además estudia las plantillas de otros cuerpos con objeto de subsanar el defecto de aplicación de la ley de funcionarios.

Desmintió que interviniera en los preparativos electorales.

Eso, dijo, es una fantasía; igual que la de que yo usaba pantalones a cuadros.

Ha ordenado además el señor La Clero que se haga con rapidez las liquidaciones pendientes desde Agosto del anticipo reintegrable a la prensa.

Noticias de Portugal

Madrid 20 a las 5

El presidente de Portugal conservador

Lisboa.—El presidente de la República ha salido para Cascaes donde pasará el periodo de la convalecencia.

Madrid 20 a las 10

Baques de guerra avisados

Lisboa.—Los torpederos n.º 1 y n.º 3 tienen algunas averías, que les impiden continuar su viaje durante dos días.

Es posible que el n.º 4 salga hoy para Lisboa.

Temporales

Lisboa.—Comunican de las islas Azores que en aquellas aguas hay fuertes temporales.

Cotizaciones

Madrid 20 a las 17

Interior	77.95
Interior fin de serie	77.85
Ahorrisable 5 y 8	97.60
Ahorrisable 48	91.60
Banque de España	510.00
Compañía Tabacalera	00.00
Frances	76.45
Libras	23.15
Exterior	89.75

Noticias sueltas

Madrid 10 a las 17

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica los decretos sobre el levantamiento de la suspensión de garantías conocidas y aprobando el Reglamento para la obtención de los títulos de capitán de la Marina Mercante.

Para la obtención de trigo y harinas

El ministro de Abastecimientos sigue ocupándose de la adquisición de trigo y harinas para diferentes provincias.

Declaraciones del ministro de Hacienda

Hablando el ministro de Hacienda señor Clero con los periodistas ha dicho que precisa ocuparse de las cuestiones sociales, de los ferrocarriles, de los problemas de emigración y otros.

Precisa, ha añadido, organizar el cuerpo de funcionarios de Hacienda para acometer reformas.

Me ocupo de las plantillas, pues hay que estimular al empleado.

El ministro de la Guerra en el Aeródromo de Cuatro Vientos

El ministro de la Guerra visitó esta mañana el aeródromo de Cuatro Vientos, presenciando varios vuelos arriesgados del aviador chileno O'Page.

Luego visitó los locales y dependencias, oyendo una misa de campaña a la memoria de los aviadores muertos.

Después visitó el cuartel de Carabanchel quedando complacido.

Bautizo en Palacio

En el Palacio se verificó el bautizo de una hija de los duques de la Vega, apadrinándola los Reyes.

Asistieron los palatinos y el personal de la Secretaría del Rey.

Felicitación de los telegrafistas

Se reciben telegramas de felicitación de los telegrafistas de provincias con listas con numerosas firmas de quienes no pudieron firmar en los albums anteayer.

Colisión entre mineros y empleados

Comunican de León que en la cuenca minera de «Saboro» hubo una colisión de huelguistas y empleados cruzándose disparos.

La Benemérita tuvo que cargar.

Detención de sindicalistas

Dicen de Valencia que han sido detenidos varios sindicalistas acusados de haber promovido conflictos en las zonas arroceras.

Madrid 19 a las 24

Exposición hispano-francesa

En el expreso de Barcelona marchó el ministro de Instrucción Pública, señor Silió con el secretario y embajador francés a Zaragoza para asistir a la inauguración de la Exposición hispano-francesa.

Les despidieron el ministro de Estado, el subsecretario de Instrucción, el director de Enseñanza y alto personal del ministerio.

Regresarán el miércoles.

Madrid 20 a las 17

Plantillas de funcionarios subalternos.—1.500 pesetas sueldo mínimo

El señor Maura despachó con el Rey, poniendo a la firma del Monarca un decreto modificando las plantillas de funcionarios subalternos de todos los Ministerios y estableciendo como sueldo mínimo el de 1.500 pesetas.

La cuestión remolachera

Por la tarde se reunieron los señores Maura, la Clero, Ossorio y Gallardo, Maestre y el Presidente de la Sociedad General Azucarera señor Sánchez de Toca, junto con representantes de los remolacheros de Aragón para tratar de resolver el conflicto pendiente, en brevísimo plazo.

Los Reyes a Aranjuez

Los Reyes marcharon a Aranjuez para asistir al Concurso Hípico.

Almorzarán allí y regresarán a Madrid a última hora de la tarde.

A Aranjuez han marchado muchos aristócratas.

La fiesta promete resultar brillantísima.

Las plantillas de Hacienda.—La Clero evolucionado

El decreto de Hacienda reorganizando las plantillas del personal dependiente de dicho Ministerio establece lo siguiente:

Jefes de Administración de 1.ª, 25; Jefes de Administración de 2.ª, 50; Jefes de Administración de 3.ª, 75.

Jefes de Negociado de 1.ª, 150; de 2.ª, 200; de 3.ª, 250.

Oficiales primeros, 600; segundos, 800; terceros, 1.000.

Auxiliares primeros, 500; segundos, 500.

Se amortiza 560 auxiliares segundos y 168 terceros.

Las plantillas citadas serán efectivas cuando estén aprobados los presupuestos.

Todo el personal de Hacienda bajó al salón grande del Ministerio y tributó una ovación ruidosa al señor la Clero.

Este contestó con vivas a España y al Rey, que fueron contestados unánimemente, dándose también vivas al señor la Clero.

Trigo para Levante

En breve llegará a Algeciras el vapor «Bizkargimendi», conduciendo a bordo 4.556 toneladas de trigo para distribuir entre Málaga, Almería y Valencia.

Manifestaciones de Ossorio y Gallardo

El Ministro de Fomento nos ha dicho respecto a los problemas agrarios de Sevilla, Cádiz, Jén y Badajoz que las cosechas serán recogidas normalmente.

Solo se discute entre patronos y obreros los precios escasos de los jornales, pero ello se realiza en armonía, aunque la actitud de unos y otros no está muy clara.

MENCHELA

Noticias del Extranjero

Madrid 19 a las 24

Lienty caed el caballo

Se reciben noticias de Casablanca

dando cuenta de que el alto comisario francés general Lienty se cayó del caballo, hiriéndose levemente.

Madrid 20 a las 5

Depósitos de cereales incendiados

Atenas.—Ha estallado en Salónica un nuevo incendio en unas grandes depósitos de cereales en el barrio Ilixa, quedando completamente destruidos.

Servicio de aeroplanos

London.—En el hotel Billdale Palace, cerca de Sothport empezará un servicio de aeroplanos para viajeros.

Las personas de la isla Man y Blackpool podrán, si lo desean ser conducidos al hotel en los aeroplanos.

Noticias de Barcelona

Barcelona 20 a las 22

Giner de los Rios candidato por Málaga

El señor Giner de los Rios ha aceptado ir en candidatura por Málaga con el señor Largo Caballero.

Los socialistas tomaran parte en la lucha

La Agrupación Socialista se reunió y después de un vivo debate acordó luchar en las próximas elecciones, con candidatura propia, efectuándose un escrutinio para designar los candidatos.

El problema del pan

El Gobernador ha manifestado que el problema del pan iba mejorando y de seguir así en breve podrá suprimirse la mezcla con harina de maíz.

Los Tenientes de Alcalde han advertido a los panaderos que se reservan el derecho de inspeccionar en todos momentos la elaboración del pan.

La Unión Monárquica cumple el sueldo

La Unión Monárquica cumpliendo su acuerdo va presentando candidatos por todos los distritos donde podría ser probable se aplicara el artículo 29.

Los detallistas de hucosos felicitan al Alcalde

Los detallistas de hucosos han felicitado al Alcalde por las disposiciones dictadas regulando la venta al por mayor, en la que dicen se cometían abusos intolerables en perjuicio del vecindario.

Detenidos por robo

Los mozos de escuadra han detenido a un sujeto confeso de ser el autor del robo de diferentes objetos, de distintas dependencias de la Diputación Provincial, donde había traído de lampista y conocía las dependencias.

También ha sido detenido otro sujeto que le ayudó a vender los objetos así como los traperos que los compraron.

Pidiendo la libertad de un capitán de la marina mercante

La Asociación de Capitanes y Pilotos, ha telegrafado al Ministro de Estado, pidiéndole su intervención para lograr la libertad del capitán del vapor «Trini», don Floro Font, detenido en Marsella víctima de una falsa detención.

Salida del avión «Handley Page» para Madrid

A las tres de la tarde se ha elevado el avión gigante «Handley Page», volando sobre la ciudad, emprendiendo luego el viaje hacia Madrid con varios pasajeros.

Los aviadores italianos saldrán el jueves por la madrugada hacia el aeródromo de los Cuatro Vientos, donde serán recibidos por S. M. el Rey.

Detención por coacción

La policía ha detenido a cuatro individuos por pretender coaccionar a los obreros de la fábrica de cerveza Peñís.

A uno de ellos se le ocupó una pistola y documentación del Sindicato y a otro una navaja.

Huicazgo de una joven ahogada.—Cressa que se trata de un crimen

Dicen de Manresa que en Bergá fué hallada ahogada en el canal de una fábrica, la joven María Izard, de 19 años de edad natural de Berga.

El Médico que la reconoció dijo que había sido violentada.

El Juez de Berga practica activas diligencias para el esclarecimiento de los hechos.

Han sido detenidos dos individuos presuntos culpables de la muerte de dicha joven.

El «Diario de Barcelona» y la nota de las izquierdas

El «Diario de Barcelona» dice que

el señor Maura declara que la nota de las izquierdas envuelve una enorme gravedad.

Añade que es más exacta la frase del Ministro de la Gobernación diciendo que envolvía una enorme injusticia, pero tampoco dice, es la palabra adecuada.

Nosotros, dice, sabemos cual es esta palabra pero no la diremos por respeto a la censura.

Califica de hipócritas a los firmantes de la nota que juraron lealtad a la monarquía y le vuelven la espalda a los ocho días de haber vuelto a la oposición, fracasados en el poder.

Denuncia por amenaza de muerte

Un cabo de la sección de caballería del Cuerpo de Seguridad ha denunciado un guardia del mismo cuerpo por haberle amenazado de muerte.

Visita Pastoral

El Obispo Dr. Reig, ha reanudado la visita Pastoral en el arciprestazgo de Vendrell, que suspendió al iniciarse los sucesos del 24 de Marzo.

Sobre la enfermedad del señor Prat.—Realización

Debe rectificarse la noticia referente a la enfermedad del Presidente de la Audiencia señor Prat, en el sentido de que no es él el enfermo sino su señora esposa.

El error se debe a una confusión en la comunicación telefónica con un centro oficial, que hizo creer que el enfermo era el Presidente.

Asociación de la Clase Media

Se ha constituido la Asociación de la Clase Media.

BUXAREU

Baleares fuera de Baleares

Barcelona 20 a las 17.10

Bartolomé de Rossello, candidato ministerial por Ibiza

El exdiputado provincial por Ibiza y periodista de «El Día Gráfico» don Bartolomé de Rossello ha sido designado candidato ministerial para luchar en las próximas elecciones por el distrito de Ibiza.

La noticia ha producido satisfacción entre sus compañeros periodistas y sus amigos de la colonia ibicenca de este.

Barcelona 20 a las 22

Don Bartolomé de Rossello candidato por Ibiza

Ha embarcado para Palma don Bartolomé de Ross